

今日开海，“鲜味争夺战”一触即发

南方蟹凭价格抢先机，本地蟹以“鲜”守擂台，中秋前海鲜品类将更丰富

黄渤海伏季休渔期将在9月1日中午12时正式结束，数百艘渔船早已整装待发，即将扬帆起航，撒下今秋第一网。与此同时，一场关于“鲜味”的争夺战，也正在青岛各大海鲜市场悄然上演。以螃蟹为例，目前南方蟹势头正盛，而本地蟹也已蓄势待发。开海前夕，记者走访城阳水产批发市场等地，提前探访海鲜市场价格背后的“明争暗斗”。

南方蟹凭价格优势抢占先机

随着开海临近，城阳海鲜批发市场已逐渐活跃起来。目前，市场中的梭子蟹仍以南方蟹为主。早在8月上旬东海开渔后，就已有大批南方梭子蟹涌入市场，导致梭子蟹整体价格下降超过三成。

这些南方蟹多数来自江苏，经一级批发商流通至城阳的二级批发商，再经分拣后流向三级零售商。城阳海鲜商城商户苏田菊表示：“目前市面上以连云港的南方蟹为主，本地蟹数量较少，价格也偏高，等到开海后，本地梭子蟹才会逐渐多起来。”

零售市场同样热度不减。在青岛埠西市场，摊主介绍：“南方蟹根据大小不同，三两的45元一斤，五两的75元一斤；本地养殖蟹三四两的母蟹约85元一斤，七两的‘大公蟹’则要100元一斤。”尽管价格差异明显，但据摊主反馈，刚刚过去的周末，南方蟹和本地蟹销量都不错。一位正在挑蟹的顾客说：“选蟹首先看肥瘦，再看产地和大小。总之是一分价钱一分货，想捡漏很难。”

社区团购也成了热门渠道。城阳一位商贩每天早晨在团购群更新价格：“今日新鲜田横螃蟹55元一斤，半野生卤水大虾仅剩10斤，欲购从速！”消息发出仅15分钟，份数就已订满。



在城阳海鲜商城，摊主为顾客挑选螃蟹。栾丕炜 摄

南方蟹 VS 本地蟹

尽管眼下南方蟹占据上风，本地蟹却正在蓄力反击。8月20日青岛迎来“小开海”，少量本地海捕蟹已通过小型张网渔船进入市场，而真正的“主力”则要等到9月1日全面开海之后。

本地蟹的核心竞争力在于“鲜”。城阳顺达水产负责人李明指出，因无需长途运输，本地蟹从“船头”到“灶头”的时间更短，鲜度和肥度都更胜一筹。加之青岛本地梭子蟹比南方蟹生长周期长一个月，肉质也更加饱满鲜美。

即墨区和西海岸新区是青岛螃蟹的主养殖区。开海后，本地蟹将逐日增加供应，预计9月上旬迎来收获高峰，整个产期可持续至11月。随着水温降低，螃蟹活动减少，会逐渐变得更加肥



本地小海鲜。

美。不过刚开海时母蟹尚处于蜕壳生长期，要吃带黄的母蟹，消费者还需再耐心等等。

好货自然价高。多位商贩预测，开海后本地蟹在城阳批发市场的价格预计60元一斤起。李明表示：“开海初期消费者尝鲜热情高、需求大，价格会偏高。但随着本地蟹上市量增加，价格将逐渐回落，届时南方蟹的价格优势不再，本地蟹将成为市场主流。”此外，随着秋季深入，大闸蟹等其它蟹类也将大量上市，消费者的选择更多，梭子蟹需求可能被分流。

小海鲜品类将更加丰富

各类小海鲜一直是市民餐桌上的最爱。据崂山区沙子口佳得乐农贸市场商贩段晓顺介绍，开海后八带、墨鱼、章鱼等海鲜以及各种小海鱼将大量上市。开海初期因供应量有限，海鲜价格可能维持高位，随后随捕捞量增加逐步回落。

青岛的海鲜购买方式也日趋多元，码头直销成为新风尚。段晓顺介绍：“在沙子口码头，每天一般有早晚两波船靠岸。早上四五点以鱼类为主，下午的船则更多供应小海鲜。”他提醒，“码头买海鲜越早种类越多，价格也越高；赶在尾市则价格更合适。”此外，每天下午3时—4时，南姜码头等近海港口会有渔船回港卸货，市民可买到新鲜的大牙鲆鱼、八带等海产品。

盒马鲜生青岛区域水产采购负责人石雯表示：“9月1日开海后，水产的种类将大幅增加。像本地很受欢迎的带鱼、八爪鱼、皮皮虾，还有鼓眼鱼、舌头鱼、小白鲳、扇口鱼等，都会在各门店上新。”

段晓顺分析，随着中秋临近，海鲜价格通常会出现节前上涨。尤其是打包海鲜礼盒的需求明显增加。农历财神节、中秋节等传统节日前后，蟹价甚至可能飙升至每斤百元以上。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜

2025CBA夏季联赛青岛站闭幕 青岛国信制药男篮获得季军

本报8月31日讯 8月30日晚，山西男篮以80:68击败山东男篮，夺得冠军，2025年CBA夏季联赛青岛站也落下帷幕。荣获第三名的青岛国信制药男篮，通过此次比赛实现了宝贵的练兵目标。

当日下午进行的季军争夺战中，青岛国信制药男篮再度迎战小组赛对手新疆男篮。双方在小组赛中已有交锋，当时青岛国信制药男篮轻松取胜。此番再遇，两队依旧全力相搏。赵嘉义表现抢眼，砍下全场最高的26分，帮助球队以86:71再次战胜对手，成功将季军奖杯收入囊中。

本场比赛中，青岛队共有四名球员得分上双。除赵嘉义贡献26分外，郭奇芳拿下18分、5个篮板、4次助攻和5次抢断；张扬斩获12分和15个篮板，纪卓得到12分。新秀林韦恺虽仅得4分，却送出了全场最多的9次助攻。

由于王睿泽参加全运会测试暂时离队，新援王奕博刚刚完成转会手续，以及段昂君手腕伤势尚未痊愈，青岛国信制药男篮在本站比赛中可谓缺兵少将，不得不从梯队临时抽调多名年轻球员参赛。尽管阵容不齐，面对多数以主力出战的对手，青岛国信制药男篮仍然打出了应有的竞技水平。整个夏季联赛期间，他们取得3胜2负的战绩。虽



赵嘉义在罚篮。栾丕炜 摄

未能跻身决赛，但年轻球员通过实战认识到自身不足，新援们也加快了融入球队的步伐。

在今年选秀大会中被摘得的林韦恺，无疑是青岛国信制药男篮本站比赛中的最大亮点。“这是我第一次打职业比赛，非常兴奋。但几场下来，明显感觉自己的体能还远未达到比赛要求。”林韦恺在赛后表示，“来到青岛之后，感觉这

是一支非常年轻的队伍，大家拼搏十足、积极向上。教练组和俱乐部对我非常关心，尤其是刘导给了我很多帮助，每次下场都会耐心指出我的问题。”

结束青岛站的比赛后，青岛国信制药男篮将进行短暂休整。接下来，他们将于9月12日奔赴山东东营，参加2025夏季联赛东营站的角逐。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)

城乡对决 篮球之火燃动西海岸

本报8月31日讯 8月30日上午，山东省第十七届百县篮球赛青岛市决赛在青岛西海岸新区中联运动公园(黄岛店)火热开赛。

为推动乡村振兴，促进城乡体育协同发展，本届赛事设置城市组与乡村组两个组别。城市组共有10支队伍参赛，乡村组有7支队伍。参赛选手年龄介于25至45周岁，为彰显“百万三大赛”低门槛、广参与的特色，赛事明确规定：凡在国家、省、市体育局注册的现役运动员，以及在全国大学生CUBA联赛和超级联赛注册的运动员均不得参赛。与此同时，比赛还特别设置了“岛城三分王”赛，进一步增强了竞技趣味性与观赏性。

经过一天激烈角逐，赛事圆满收官。在城市组比赛中，西海岸新区代表队斩获第一名，市南区、市北区、胶州市、莱西市和平度市代表队分列第二至第六名。乡村组方面，城阳区代表队摘得桂冠，崂山区、平度市、胶州市、西海岸新区和莱西市代表队获得第二至第六名。来自城阳区代表队的孙豪凭借两分钟自投自抢命中12记三分球的出色表现，荣膺“岛城三分王”称号。

此外，市南区、市北区、西海岸新区和胶州市获“最佳组织奖”；李沧区、崂山区、城阳区、即墨区、平度市和莱西市则获得“体育道德风尚奖”。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文)